



Libertad

UNION NACIONAL - SINDICALISTA
VALLADOLID

"Yo invito a los americanos a que vengan a ver por sí mismos, que abran los ojos y contemplen el espectáculo de nuestro país"
De las declaraciones de FRANCO a la United Press.

Jueves, 9 noviembre 1944 - Epoca IV - Año XIV - N.º 1939

FUNDADOR - DON CESAR DE SOTOMAYOR - DIRECTOR - DON CESAR DE SOTOMAYOR - 1931

Roosevelt ha sido reelegido presidente de Estados Unidos

Dewey, al conocer los resultados electorales, le envió su felicitación

EL PRESIDENTE PERMANECIO TODA LA NOCHE EN SU DESPACHO

NUEVA YORK, 8.—(URGENTE). UNA EDICION MATUTINA DEL «NEW YORK TIMES» AFIRMA QUE ROOSEVELT A SIDO REELEGI DO PRESIDENTE DE LOS ESTADOS UNIDOS, SEGUN ANUNCIA RADIO NUEVA YORK.—Efe.

Nueva York, 8.—Una convicción de Roosevelt permaneció en la Casa Blanca corrió como un reguero de pólvora a través de los centenares de miles de rostros humanos que miraban las calles de Nueva York poco después de medianoche (hora local), y durante horas y horas permanecieron a la expectativa. Al alba empezó a oírse «Roosevelt gana» y, al mismo tiempo, recibía las felicitaciones más numerosas en los periódicos y en los últimos detalles del escrutinio. A las 12 media

de la mañana, todo Nueva York decía que Roosevelt había entrado ya en su cuarto período presidencial, hecho completamente insólito en los anales políticos de los Estados Unidos.—Efe.

DEWEY FELICITA A ROOSEVELT
Nueva York, 8.—«Extiendo a Roosevelt mis felicitaciones más sinceras», ha manifestado Dewey en un discurso radiado. «Estoy seguro—continuó diciendo—que todos los norteamericanos me acompañan en la esperanza de que la Divina Providencia guiará y protegerá a nuestro presidente».

Al pronunciar estas palabras Dewey estaba acompañado de su esposa, la cual había estado en él durante toda la noche. Dewey se encontraba de muy buen humor y manifestó su esperanza de obtener una rápida victoria sobre los enemigos de los Estados Unidos. Hizo esta declaración por radio después de conocer los datos del escrutinio, que sin ser los definitivos demostraban que ya no podía haber esperanza de ser elegido. El Estado de Nueva York votó por aplastante mayoría a Roosevelt.—Efe.

EL PRESIDENTE AGRADECE LA FELICITACION DE DEWEY
Nueva York, 8.—«Agradezco sus felicitaciones, que acabo de recibir por radio hace unos momentos», ha telegrafiado el presidente Roosevelt a su contricante derrotado Dewey.

Dewey manifestó a los periodistas que no había felicitado a Roosevelt por telegrama ante el temor de que éste se hubiese retirado a descansar.—Efe.

ROOSEVELT PERMANECIO TRABAJANDO TODA LA NOCHE
Nueva York, 8.—El presidente Roosevelt permaneció durante toda la noche junto a su mesa de trabajo, según ha manifestado su secretario particular, Early. En el momento de hablar Dewey por radio reconociendo su derrota, el escrutinio de la votación arrojaba las cifras siguientes: 14.441.960 votos a favor de Roosevelt; 12.265.760 a favor de Dewey.—Efe.

ROOSEVELT, PROBABLE GANADOR
Washington, 8.—«Los resultados conocidos hasta ahora muestran

te toda la noche junto a su mesa de trabajo, según ha manifestado su secretario particular, Early. En el momento de hablar Dewey por radio reconociendo su derrota, el escrutinio de la votación arrojaba las cifras siguientes: 14.441.960 votos a favor de Roosevelt; 12.265.760 a favor de Dewey.—Efe.

ROOSEVELT, PROBABLE GANADOR
Washington, 8.—«Los resultados conocidos hasta ahora muestran

te toda la noche junto a su mesa de trabajo, según ha manifestado su secretario particular, Early. En el momento de hablar Dewey por radio reconociendo su derrota, el escrutinio de la votación arrojaba las cifras siguientes: 14.441.960 votos a favor de Roosevelt; 12.265.760 a favor de Dewey.—Efe.

ROOSEVELT, PROBABLE GANADOR
Washington, 8.—«Los resultados conocidos hasta ahora muestran

te toda la noche junto a su mesa de trabajo, según ha manifestado su secretario particular, Early. En el momento de hablar Dewey por radio reconociendo su derrota, el escrutinio de la votación arrojaba las cifras siguientes: 14.441.960 votos a favor de Roosevelt; 12.265.760 a favor de Dewey.—Efe.

ROOSEVELT, PROBABLE GANADOR
Washington, 8.—«Los resultados conocidos hasta ahora muestran

te toda la noche junto a su mesa de trabajo, según ha manifestado su secretario particular, Early. En el momento de hablar Dewey por radio reconociendo su derrota, el escrutinio de la votación arrojaba las cifras siguientes: 14.441.960 votos a favor de Roosevelt; 12.265.760 a favor de Dewey.—Efe.

ROOSEVELT, PROBABLE GANADOR
Washington, 8.—«Los resultados conocidos hasta ahora muestran

tran que Roosevelt ganará las elecciones—ha declarado un dirigente demócrata a la Prensa a las cuatro de la madrugada (hora local)—y ello quiere decir que los Estados Unidos participarán en la organización internacional de la paz y seguirán colaborando, como hasta ahora, con Gran Bretaña, Rusia, Francia y China».—Efe.

EMISION RADIADA A EUROPA

Londres, 8.—La emisora de mayor potencia de la Oficina de Información de Guerra norteamericana se encargó de transmitir los resultados electorales a los pueblos de Europa en inglés, francés y alemán, y otras emisoras informaron a los habitantes de América del Sur en español y portugués.—Efe.

(Pasa a cuarta página)

El viernes tomarán posesión los cargos sindicales

El acto será presidido por el jefe provincial y gobernador civil

Mañana viernes, día 10, a las siete y media de la tarde, tendrá lugar en el salón de actos del Excelentísimo Ayuntamiento la toma de posesión de los nuevos cargos sindicales recientemente electos. Dicho acto estará presidido por el Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, y a él asistirán las autoridades y jerarquías de la provincia.

El nuevo embajador turco en Rusia presenta sus cartas credenciales

Londres, 8.—El nuevo embajador turco en la Unión Soviética, Selim Sarper, ha presentado sus cartas credenciales al presidente Kalinin.

Espantosa catástrofe en la isla de Walcheren

Las inundaciones han causado ya 5.000 víctimas

Berlín, 8.—La población de la isla de Walcheren es víctima de una espantosa catástrofe como consecuencia de la ruptura de los diques. El responsable de guerra, P. B. Chevalier, comunica a este respecto:

La bella isla de Walcheren, con sus 20.000 hectáreas de terreno fértil, sus grandes parques, sus castillos y jardines sembrados de flores, con sus pintorescos pueblos, se encuentran casi totalmente sumergida

en las aguas. La población que ha podido escapar a la muerte se encuentra refugiada en los tejados de las casas o en las antiguas colinas de salvamento. Las tropas alemanas no han podido socorrer a todos los afectados por la catástrofe por falta del necesario número de embarcaciones y por la rapidez de la inundación. La primera lista de víctimas anuncia que éstas se elevan a cinco mil. Muchos cadáveres flotan a la deriva.—Efe.

Gran ofensiva aliada entre Poul-a-Mousson y Chateau Salins

LOS ALEMANES ANIQUILAN AL SE. DE STOLBERG EL GRUPO NORTEAMERICANO QUE HABIA SIDO AISLADO

El bombardeo de Londres ha sido reforzado por el empleo de nuevo explosivo "V-2"

Gran Cuartel General del Führer, 8.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«El bombardeo a que, desde el 15 de junio, se halla sometido Londres, tan sólo con algunas breves interrupciones y con intensidad variable, por medio del arma «V-1», ha sido reforzado de algunas semanas acá por el empleo de un explosivo todavía mucho más eficaz: el «V-2».

En la punta norte de Walcheren siguieron resistiendo ayer nuestros puntos de apoyo frente a los ataques dirigidos por el enemigo desde el Oeste y el Este. La cabeza de puente de Moerdijk fué sostenida, en medio de duros combates, contra potentes ataques blindados. Nuestra artillería ha bombardeado con eficacia concentraciones y continuos movimientos del enemigo en el sector de Nimega y al este de Helmond.

Los carros y granaderos alemanes han aniquilado al sudeste de Stolberg el grupo de combate norteamericano que había quedado aislado y han ocupado, tras violentos

combates y pese a la encarnizada resistencia del enemigo, la localidad de Commerscheidt. Han sido destruidos 15 carros norteamericanos y cogidos otros dos y más de 300 prisioneros.

Esta mañana y después de intensa preparación artillera, el enemigo ha lanzado, como se esperaba, una gran ofensiva entre Poul-a-Mousson y Chateau-Salins. Se está librando dura lucha. Nuestras propias tropas de choque han penetrado profundamente en las posiciones enemigas al sur y sudeste de Chateau-Salins y en la punta nordeste del bosque de Parroy, volando 25 instalaciones de refugio enemigas y regresando a las líneas alemanas con prisioneros y considerable botín.—Efe.

COMUNICADO ALIADO

Comunicado del Cuartel General de las fuerzas expedicionarias aliadas 8.—«Con la liberación de Willmstadt, las fuerzas aliadas dominan toda la orilla meridional de Hollandsch Diep y el río Mosa, con la excepción de la región situada al sur y al este de los puentes destruidos de Moerdijk, donde continúan resistiendo unas fuerzas aisladas alemanas.

En la isla de Walcheren continúan los combates al noreste de Domburgo, en cuya región las posiciones artilleras alemanas fueron atacadas por cazas aliados ir

(Pasa a la cuarta página)

Siguen reproduciéndose y comentando las declaraciones del CAUDILLO en la Prensa extranjera

"La palabra del Generalísimo sirve y defiende los intereses de España", ha dicho un diario chileno

Buenos Aires, 8.—Los grandes diarios de Buenos Aires no comentan las declaraciones del Caudillo a la United Press y se limitan a reproducir las diversas reacciones de algunos periódicos extranjeros.

«La Razón» destaca el artículo del «Diario Ilustrado», de Santiago de Chile, en el que se afirma: «La palabra del Generalísimo, objetiva, franca y generosa en todos los sentidos, responde sin duda a la verdad y sirve y defiende los intereses de España en esta época caótica del mundo. No ignora el Generalísimo las dificultades de su misión ni trata de disimularlas y es buen augurio que las afronte con notable tranquilidad de espíritu y con las puertas abiertas para todos los hombres de buena voluntad».—Efe.

EN LA PRENSA VENEZOLANA

Caracas, 8.—Las importantes declaraciones del Jefe del Estado español a la United Press han sido ampliamente difundidas en Venezuela, donde han despertado gran interés.

Los principales periódicos de la capital, como «Ahora» y «El

Universal», publicaron el texto de la entrevista con el Caudillo en lugar preeminente de su primera página.—Efe.

SON REPRODUCIDAS POR «L'ACTION CATHOLIQUE» Y OTROS PERIODICOS DE QUEBEC

Quebec, 8.—El importante periódico «L'Action Catholique» ha publicado las declaraciones del Generalísimo Franco a la United Press en cuatro columnas de su primera página y bajo grandes epígrafes.

Los demás diarios de Quebec, como el «Chronicle» y el «Telegraph», también publicaron la entrevista con la fotografía del Jefe del Estado español al frente de su primera página; pero no lo han comentado hasta ahora.

Las manifestaciones del Caudillo fueron publicadas en general en todo el Canadá, habiendo causado profunda impresión. En Regina, por ejemplo, el «Saskatchewan Leader» publicó la entrevista en el primer lugar de la página frontal bajo el epígrafe: «Al fin Franco habla y lo que dice sorprenderá a muchos».—Efe.

Audiencias militar y civil del Jefe del Estado

Madrid, 8.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en audiencia militar, en el palacio de El Pardo, a las siguientes personas: Almirante don Juan Cervera Valderrama; don Vicente Rodríguez y Rodríguez, general gobernador militar de Valencia; don Evaristo Díaz Mauriz, inspector general del Cuerpo de Maquinistas de la Armada; don Francisco Ruiz del Portal, presidente accidental del Consejo Supremo de Justicia Militar; don Jacobo Pedrosa Pérez, general de Sanidad de la Armada; don Fermín Gutiérrez de Soto, general jefe de Estado Mayor de la VIII Región Militar; don Rafael Ibáñez de Aldecoa, general jefe de la segunda brigada de la División de Caballería; don Celestino Aranguren Bourgón, coronel director de la Academia Especial de Transmisión de oficiales provisionales y de complemento; don Antonio Sánchez Rodríguez, coronel de la Jefatura de Transmisiones del Ejército; don Antonio Sarmiento León-Trovano, coronel de la tercera sección del Alto

Estado Mayor, y don Julio González Nombela, comandante jefe del Grupo de Transmisiones de la División Acorazada.

AUDIENCIA CIVIL

En audiencia civil fueron recibidos por el Caudillo el Obispo de Tenerife; don Cristóbal del Castillo, subsecretario de Asuntos Exteriores; don Antonio Martínez Cattaneo, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de León; don José María de Oriol y Urquijo; conde del Real Agrado; don Agustín Marín, director del Instituto Geológico y Minero de España, y el Padre Justo Uriarte, Superior de los Paisionistas de Barcelona.—Cifra.

Telegramas del alcalde de Valencia al gobernador civil y alcalde de Valladolid

Agradece a nuestras autoridades las atenciones recibidas por la peregrinación valenciana

Valencia, 8.—Ha regresado la peregrinación de la Falange valenciana que fue a Valladolid a depositar en el Santuario Nacional de la Gran Promesa el álbum con los nombres de los 35.000 caídos valencianos. El jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Laporta, que iba al frente de la misma, ha demorado su regreso hasta el sábado. El alcalde, conde de Trenor, ha enviado los siguientes telegramas a Valladolid y Medina del Campo, para agradecer la hospitalidad que se dispuso a los representantes del Ayuntamiento de Valencia:

«A don Fernando Ferreiro Rodríguez, alcalde de Valladolid: Recibe mis más afectuosos saludos en recuerdo de las horas gratas pasadas en esa. En nombre de mis compañeros del Concejo y mis mandos las gracias por tus atenciones. Afectuosos saludos.»

«Alcalde de Valencia al jefe de la Escuela de Mandos del Castillo de la Mota. Medina del Campo: Recibid todos el afecto y consideración que merecéis, y dándote las más expresivas gracias por las atenciones recibidas, te saluda con afecto.»—Cifra.

Pasado mañana, **"SABADO DEPORTIVO"**

Suplemento semanal de LIBERTAD

Mañana publicaremos unas interesantes declaraciones del gobernador civil y jefe provincial, camarada

TOMAS ROMOJARO

sobre este tema.



"El régimen interno de España no es obstáculo a su colaboración con los pueblos que dirijan la paz"

De las declaraciones de FRANCO a la United Press.

ATALAYA de la CIUDAD

Mañana comienzan en nuestra ciudad los primeros ejercicios de oposición para ingreso en el Magisterio Nacional.

Desde hace varios días hemos visto nuestras calles pobladas de jóvenes maestros que acuden en competencia cultural llevados del deseo de encontrar una lógica recompensa a sus desvelos estudiantiles. De todos los rincones de la provincia han acudido opositores, dando a nuestra ciudad, por su número, una mayor animación.

Todos, seguramente, cifrarán sus ilusiones en el éxito de su esfuerzo, deseando triunfar para dar comienzo a una nueva vida profesional.

Pero seguramente también todos pensarán, más si cabe que en el porvenir económico que su triunfo habrá de reportarles, en la misión que en el futuro tendrán de desempeñar.

Todas las actividades en la Patria son nobles y meritorias cuando se encaminan a engrandecerla. Pero esta del Magisterio encierra una superior y trascendental misión, ya que de la labor pedagógica de los maestros depende en gran parte el porvenir de España.

No interesa solamente, como algún pedagogo afirmara al hablar de la formación de su alumno, el moldear "hombres preparados para poderlo ser como cualquiera otros", porque esa afirmación, de sentido materialista, olvidaba una parte esencial de la completa formación que incluye el espíritu.

Hoy, más que nunca, el maestro español debe atender a la instrucción, pero también a la educación, desarrollando la cultura, pero también el patriotismo en sumo grado para que las nuevas generaciones pongan sobre todas las cosas, después de Dios, el sentido de la Patria y de la Religión.

ENRISA

Escuela Elemental de Trabajo de Valladolid

Se pone en conocimiento de los alumnos que hayan solicitado tomar parte en las oposiciones a beca, que el próximo día 10, a las seis de la tarde, se verificaran los ejercicios correspondientes a oficiales obreros.

Valladolid, 8 de noviembre de 1944.—El secretario.

LA VIDA SOBRENATURAL

JUEVES 9
La Dedicación de las Cabañas del Santo Salvador.
Misa "terribilis", color blanco. Segunda oración de San Teodoro, tercera "pro Papa" y cuarta "pro pace".
Credo.

REPARADORAS—A las ocho de la mañana, exposición de S. D. M. Por la tarde, a las seis, ejercicio y reserva.

SANTUARIO NACIONAL
Todos los días, misa desde las siete a las diez, cada media hora; doce misas diuturnas, a las once y doce. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., hasta las ocho, en que se reza el rosario, oración por la paz, meditación, plectra y reserva.

SANTIAGO
Rosario de Animas y ejercicio en la función de la tarde, a las siete.

SAN ILDEFONSO
Día octavo del solemne novenario de Animas. Por la tarde, a las seis, rosario, ejercicio de la novena, sermón por el señor cura párroco y responso cantado.

CONGREGACION DE LA BUENA MUERTE
Después de misa de noviembre, ejercicio de las Animas en la misa de ocho y media. Por la tarde, a las siete, misa diuturna, excepto los lunes, miércoles y viernes, en que se rezará el Viacrucis.

Del 11, el 19, solemne novenario, en el que predicará el R. P. Esteban Martín, S. J.

PP. CARMELITAS (San Benito)
Día octavo de la novena solemne a las benditas almas de Purgatorio. A las nueve y media de la mañana, misa solemne de difuntos con responso al final. A las siete de la tarde, rosario, novena, sermón por el R. P. Anselmo de Santa Teresa y responso solemne.

PP. AGUSTINOS
Misa de los Difuntos. Durante este mes y en sufragio de las almas del Purgatorio, se celebrarán cuatro sepelios a San Nicolás de Tolentino. Todos los días a las siete de la tarde, y el final se rezará un responso en la capilla del Santo.

ASILO DE CARIDAD
Solemne novenario en honor de Nuestra Señora de Carmen y en conmemoración de las Animas del Purgatorio se celebrará en la capilla del Asilo de Caridad, día sexto.

Por la tarde, a las cinco, se pondrá S. D. M. de manifiesto, rezándose la estación, rosario y novena.

Predicará hoy el R. P. Francisco Bilbao, capuchino, los días 10, 11 y 12 el M. L. S. don Cipriano Fernández Hijos, Penitenciaro de la S. L. M.

LA CRUZ
Día sexto de la novena a Santísimo Cristo de la Agonía. Misa a las nueve. Por la tarde, a las siete, Viacrucis cantado, exposición, rosario y novena. Los tres últimos días predicará el R. P. Ángel María Gómez, O. P.

PP. CAPUCHINOS
Hoy, la fiesta de los Jueves Encarnacionales. A las ocho, misa de comunión conmemorativa en coros de doce. Por la tarde, a las siete y media, se canta Hora Santa, con exposición, meditación, reserva y responso cantado por los fieles difuntos. También se hará el ejercicio de la novena en honor de las Animas del Purgatorio. Se impondrá la mortaja a las personas que se

Hoy, emisión del semanario radiolónico "La Voz de la Falange"

A las dos de la tarde, y por los micrófonos de la emisora F. E. T. núm. 1, conectada con E. A. J. 47, Radio Valladolid, tendrá lugar la retransmisión del número 5 del semanario radiolónico de la Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular "La Voz de la Falange".

El editorial del número 5 del semanario hará referencia a la reciente inauguración del curso de invierno de la Milicia Universitaria. A continuación se retransmitirá la biografía radiofónica "Fray Francisco Jiménez de Cisneros", inaugurando de esta forma una nueva sección del semanario que irá dedicada a la efeméride más notable acontecida en el curso de la semana; y, por último, se dedicará una página a la Embajada de Arte que recorre los pueblos de la provincia, con ilustraciones musicales a cargo del concertista de guitarra Manuel Carrión, destacado elemento del conjunto artístico.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña doña María Luisa Fernández, esposa de nuestro amigo y camarada Pablo Peña Caro, concejal del Excmo. Ayuntamiento.

Tanto la madre como la recién nacida, a quien se le impondrán los nombres de María Luisa Victoria, gozan de un perfecto estado de salud. Reciban por tan fausto motivo nuestra más cordial enhorabuena.

Milicia Universitaria

Todos los caballeros aspirantes de primer año de la I. P. S. que se hallen cursando la carrera de Medicina, comprendidos en las letras A a la J, ambas inclusive, del primer apellido, se pasarán por esta Jefatura hoy, jueves, día 9, de cuatro y media a seis y media de la tarde, al objeto de facilitarles el uniforme militar reglamentario.

Igualmente los comprendidos en las restantes letras, de primer año de la I. P. S. de la carrera de Medicina, se pasarán por esta Jefatura a partir de mañana viernes, día 10, de cuatro y media a seis y media de la tarde.

Valladolid, noviembre de 1944.—El teniente coronel jefe, Gonzalo Arance Lorenzo.

Conferencia Moral Litúrgica para el clero

Se celebrará esta tarde, a las cinco, en el salón de juntas de San Felipe Neri.

Valladolid

JEFATURA PROVINCIAL DE SANIDAD

ESCUELA DE PUERICULTURA

Conforme se anunció oportunamente continúa abierta la matrícula del curso ordinario de Puericultura que ha de celebrarse en esta Escuela para enfermeras, maestras, matronas y guardadoras de niños hasta el día 15 del presente mes.

La forma de inscripción y demás antecedentes del mismo se hallan expuestos en el tablón de anuncios del Instituto Provincial de Sanidad de esta capital.

VIDA de la Falange

Aviso.—Aquellas maestras afiliadas que las interese cubrir plazas de internas en un Hogar Infantil se pasarán a la mayor brevedad posible por la Delegación Provincial de la Sección Femenina (calle de León, número 8).

La camarada Antonia Avila Gallego se presentará a la mayor brevedad posible en la Delegación Provincial de la Sección Femenina para un asunto relacionado con su traslado de expediente.

FRENTE de JUVENTUDES

Se ruega a los familiares de nuestros camaradas caídos del Frente de Juventudes y antigua Organización Juvenil, se pasen a la mayor brevedad posible por esta Jefatura (Francisco Zaramona, 12), con el fin de aportar unos datos sobre los mismos. Caso de no ser posible, se ruega, en su defecto, llamen a nuestro teléfono 17-85, de ocho a nueve de la noche.

SECCION FEMENINA

Falanges Juveniles de Franco.—Se avisa a todas las Flechas la obligación que tienen de asistir a la Tarde de Enseñanza que se celebrará hoy, jueves, a las siete de la tarde, en la Casa de Juventudes (Alonso Berrugue, núm. 8).

S. E. U.

La Agrupación Musical Universitaria, de acuerdo con el S. E. U., ha establecido una categoría especial de socios con una cuota mensual reducida a un 50 por 100, a la que única y exclusivamente tendrán opción los estudiantes universitarios o de estudios superiores encuadrados en nuestro Sindicato.

Los que deseen pertenecer a dicha Agrupación Universitaria deberán dar su nombre y domicilio al jefe de Facultad o Escuela, pudiéndolo hacer también directamente en las oficinas de esta Jefatura.—El jefe del S. E. U.

Ayuntamiento de Portillo Segundas subastas de pinos

Se celebrarán en estas Casas Consistoriales, por medio de pliegos cerrados, las de los montes de estos propios que se expresan seguidamente:

A las 11 horas del día 17 del actual, de corta de 177 pinos en el monte Arenas, en la tasación de 25.103,48 pesetas.

A las 12 horas del mismo día, de corta de 484 pinos en el mismo monte, en la tasación de 62.996,27 pesetas.

A las 11 horas del día 18 del actual, de corta de 1.968 pinos en el monte Corbejón y Quemados, en la tasación de 66.143,33 pesetas.

La documentación relativa a dichas subastas podrán examinarla en la Secretaría del Ayuntamiento durante las horas hábiles de oficina.

Portillo, a 7 de noviembre de 1944.—El alcalde, JULIAN SANZ.



EL NIÑO

Miguel Trapote Medina

HA SUBIDO AL CIELO EL DIA 8 DE NOVIEMBRE DE 1944 A LOS SIETE AÑOS DE EDAD

Sus apellidos padres, Miguel Trapote (industrial de esta plaza) y Aurea Medina, hermana, Mari-Bel, abuelos, Sergio Trapote, Severiano Medina y María Crespo, tíos, primos y demás familia.

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria.—Arribas, 8, segundo derecha.

Conducción del cadáver.—Hoy, jueves, a las cuatro de la tarde. (No se aparten esquelas).

BODAS



En el altar mayor de la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias tuvo lugar ayer el enlace matrimonial de la señorita María Concepción García Moreno con don Manuel María Castaño de Amorós.

Bendijo la unión el R. P. Agustino Eutimio Cumiá. Asistieron a los contrayentes los hermanos de la novia, Jesús y Conchita García Moreno. Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, don Pablo Hernández, profesor ayudante de la Facultad de Medicina, excentísimo señor don Enrique I. Moro, general de brigada, y don Fermín de Modero, capitán del Arma de Artillería, y por parte del novio, don Félix Elena, capitán jefe de la Banda divisionaria, don Euterio Cantaleja y don Eudocio García, hermano de la novia.

Por la tarde, a todos los invitados se les obsequió en un céntrico hotel de nuestra capital.

El nuevo matrimonio salió en viaje de novios para diversos capitales de España.

Nuestra enhorabuena a los señores de Castaño-García.

En la iglesia parroquial de San Juan Bautista, a las once de la mañana, de ayer, contrajeron matrimonio el enlace la señorita María Luisa Muñoz y don Lorenzo Carrión. Actuaron de padrinos don Presentación Alonso y don Cecilio Hernández.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete en un céntrico hotel.

Los novios, a los que deseamos muchas felicidades, salieron de viaje para distintas capitales de España.

La Diputación Provincial pone al cobro nuevos libramientos por valor de 78.516 pesetas

Señor depositario de Fondos Provinciales, hotel "Conde Anesores de Laurentino de la sierra", señor director del Hospital Provincial, Antonio Alonso, Sor María Cruz Ochoa, Superiores de Laurentino de la Justicia, María no Barbudo, Emilio Domingo.

CRONICA LOCAL

Cupón de los Ciegos

Premiado ayer con 25 pesetas: Número 014

Premiados con 2,50 pesetas: todos los terminados en 14.

NOTAS MUNICIPALES

Quintas.—Se interesa la presentación en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento de Ignacio Manero Alvarez, don Antonio Palacin, Pedro G. Manero Rosales, Daniel Manas García, Mariano Manjarres de Diego, Manuel Rodríguez, Vicente Manero Casado, Antonio Manero Franco, Severo Manzano Gómez, Amado Marcos Acosta, Donato Marcos García, Pedro Marchena Huada, Jesús Mayordomo López, Antonio Mariscal Hernández, Marcos Marcos Fernández, Arturo Marcos Valle, José Marcos Fiestro, Mariano Marino Moyano, Venancio Marqués Rodríguez, Sergio Martín Alonso, Frutos Martín Aranz, Eduardo Martín Ayala, Virgilio Martín Bernal, Adrián Martín Cabaña, Guillermo Martín Castillo, Victoriano Martín Consejo, Germán Martín Chamorro, Eliseo Martín Díaz, Justino Martín Franco, Justino Martín García, Bernardo Martín García, Cipriano Martín González, José Martín González, Luis Martín Hernández, Cándido Martín Guerras, Emilio Martín Hernández, Tomás Martín Herrero, Isidro Martín López, Teodoro Martín López, Eugenio Martín Llanos, Jenaro Martín Martín, Plácido Martín Medavilla, Francisco Martín Muñoz, Cecilio Martín Muñoz, Francisco Martín Nuñez, Mariano Martín Muñoz, Pablo Martín Ojeda, Cayetano Martín Pérez, Marcelino Martín Pérez, Teodoro Martín Rodríguez, Ambrosio Martín Rodríguez, Casado Martín, Daniel Martín Velasco, Gerardo Martín Velasco, Ignacio Martín Velasco, Bartolomé Martín Vera, Antonio Martín Souza, Ángel Poza Martínez, Saustiano Martínez Caballero, Casado Martínez, Daniel Martín Martínez, Gerardo García, Inocencio Martínez Gómez.

VIAJEROS
Han salido, para Alejos y Zamora, doña Carmen Gallego de Vázquez, para Rueda, el veterinario de dicha localidad, don Manuel Monsalve y don Francisco San José, para Avila, don Jesús Gómez, con su esposa e hijo Dionisio, y don Vicente Hernández, para Santander, la esposa del industrial don Miguel González Aguirre, con su hija Toga, y doña Julia de la Puente, con su hija Pili, para Madrid, el inspector Provincial de Higiene, don Joaquín Prada, y doña Inés Saguez de Artola.

FERNANDEZ - CORREDOR
APARATO DIGESTIVO
Rayos X. Aplicaciones eléctricas.
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
MIGUEL ISCAR. NUM. 8 PRINCIPAL

CARTELERA

Calderón.—A las 7.30 y 10.30, "La nueva melodía de Broadway", en español (estreno).

Capitol.—Continúa desde las 5. "Satanás" y "Laurel y Hardy en el Oeste".

Carrion.—A las 7.30 y 10.30, No-Do 96 y "Tuvo la culpa Adán", española. (Tolerada menores.) (Último día.)

Coca.—A las 7.30 y 10.30, "La pitonisa", en español.

Cinema Goya.—Desde las 7. No-Do 93 B, Complemento, "Odette" y "El zorro de Glenarvon".

Lafuente.—A las 7.30 y 10.30, No-Do 93 y "El hijo de Montecristo". (Último día.)

Lope de Vega.—A las 7 y a las 10.30, "Que viene mi marido". (Despedida.)

Pradera.—A las 7.30 y 10.30, No-Do 96 y "El ladrón de Bagdad". (Tolerada menores.)

Roxy.—Desde las 5, No-Do 96 y "Caviar para su excelencia", en español. (Estreno.)

Zorrilla.—Continúa desde las tres. "Caminito de gloria", en español, y "Antes de entrar dejen salir".

INAUGURACION DE UNA NUEVA CLINICA DE ODONTOLOGIA

En la tarde de ayer, dentro de la mayor intimidad, tuvo lugar la bendición e inauguración de una nueva Clínica en la calle Claudio Moyano, número 6, principal, la que dirigirá el odontólogo don Abilio Vázquez Aguado.

Asistieron al acto el presidente del Colegio de Odontólogos, don Andrés Fernández Martín, subinspector de Odontología, don Rafael Resines, presidente del Colegio Médico, don Marcelino Gavilán, y numerosos compañeros y amigos.

Los invitados fueron obsequiados por el señor Vázquez.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca Concurso-oposición

Se convoca un concurso-oposición para proveer doce plazas de personal subalterno, existentes en diversas oficinas de la Institución, con un sueldo de entrada de 3.600 pesetas anuales.

Este concurso es de carácter restringido y se excluye el grupo libre de los que establece el artículo 3.º de la Ley de 25 de agosto de 1939.

El plazo de admisión de solicitudes termina a las cinco y media de la tarde del día 7 de diciembre.

El pliego de bases para solicitar y poder tomar parte en este concurso-oposición estará de manifiesto en el tablón de anuncios de la Institución los días laborables, durante las horas de oficina.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CALDERON
HOY, ESTRENO, HOY, de la superproducción Metro Goldwyn, "LA NUEVA MELODIA DE BROADWAY"

por Eleanor Powell, Fred Astaire, George Murphy y Frank Morgan.

La más perfecta creación de estos insuperables artistas.

Una dinámica película llena de inesperadas situaciones cómicas.

Tiene esta película el atractivo de formar la pareja protagonista las dos máximas figuras del cine mundial en el arte coreográfico, juntos por primera vez, y nutridas orquestas interpretando los bailes más deliciosos, que usted no olvidará nunca.

"LA NUEVA MELODIA DE BROADWAY" por Eleanor Powell y Fred Astaire, los indiscutibles "ases" de la danza moderna.

A todo ello hay que agregar la multitud de bellas bailarinas y las nutridas orquestas, que consiguen hacer del "hot" una música soberbia.

Ya está en puerta... "¡QUE VERDE ERA MI VALLE!"

LOPE DE VEGA
Despedida de la Compañía de Comedia ANTONIO P.A.S.O.

Tarde, a las 7; noche, a las 10.30, la comedia grotesca de Carlos Arniches, titulada "QUE VIENE MI MARIDO"

Sábado, Gran Compañía Lírica del eminente divo RICARDO MAYRAL

Presentación, a las 7 y 10.30. MONUMENTAL PROGRAMA

1.º: "LA DOGARESA". 2.º: "LA DOLOROSA". Por su creador RICARDO MAYRAL.

TEATRO PRADERA
HOY, TERCERA SEMANA, y sigue el éxito abrumador de la espectacular y superproducción, "EL LADRON DE BAGDAD", la maravilla más maravilla de todos los tiempos.

CINEMA COCA
HOY, ULTIMO DIA de la comedia americana, hablada en español, "LA PITONISA"

por Paulette Goddard y Ray Milland.

GRAN EXITO PRECIOS CORRIENTES MAÑANA, SENSACIONAL ESTRENO DE LA PRIMERA SUPERPRODUCCION ULTRAMODERNA DE METRO GOLDWYN DE LA TEMPO-

RADA 1944-1945. "LA MUJER DE LAS DOS CARAS"

por GRETA GARBO y MEL WYN DOUGLAS.

"LA MUJER DE LAS DOS CARAS"

una comedia, HABLADA EN ESPAÑOL, donde GRETA GARBO muestra dos facetas interesantes y opuestas de la misma artista.

"LA MUJER DE LAS DOS CARAS"

la última película que ha realizado GRETA GARBO

"LA MUJER DE LAS DOS CARAS"

es la primera película en que

GRETA GARBO realiza un doble papel.

"LA MUJER DE LAS DOS CARAS"

por GRETA GARBO y MEL WYN DOUGLAS

es la película que mañana, en funciones extraordinarias, estrena CINEMA COCA.

Se despachan hoy localidades para las dos secciones de mañana (numeradas).

CINEMA ROXY
SENSACIONAL ESTRENO Hoy Hoy Hoy Hoy

la emocionante superproducción Paramount, en español, "CAVIAR PARA SU EXCELENCIA"

una interpretación genial de los formidables actores AKIM TAMIROFF y LLOYD ROLAN.

"CAVIAR PARA SU EXCELENCIA"

un argumento lleno de interés, emoción y comicidad.

"CAVIAR PARA SU EXCELENCIA"

el más extraño caso de suplantación de personalidad.

El mayor acontecimiento cinematográfico

"CUMBRES BORRASCOSAS" próximamente estreno.

TEATRO CARRION
HOY, último día: "TUVO LA CULPA ADAN", por Rafael Durán y Luchy Soto.

Mañana, Estreno, Mañana de la modernísima superproducción RADIO FILMS, en español, "MAMA A LA FUERZA"

por la simpática "estrella" GINGER ROGERS y el galán de moda DAVID NIVEN.

¡Buen humor! ¡Alegría! ¡Optimismo! lo conseguirá usted viendo "MAMA A LA FUERZA"

TEATRO ZORRILLA
Hoy, colosal doble. "CAMINITO DE GLORIA" graciosa, divertida y alegre, con bellas canciones argentinas y brasileñas, por Libertad Lamarque, y "ANTES DE ENTRAR DEJEN SALIR" graciosa interpretación de VALERIANO LEON.

Mañana, estreno de "CABALLERO Y LADRON", por Olivia de Havilland y David Niven.

CAPITOL CINEMA
Hoy, "SATANAS", por Bela Lugosi y Boris Karloff, y "LAUREL Y HARDY EN EL OESTE". Un programa espléndido.

CINEMA LAFUENTE
HOY, ULTIMO Y DEFINITIVO DIA EN VALLADOLID. "EL HIJO DE MONTECRISTO"

No lo divide. HOY: "E DESPIDE DE VALLADOLID" "EL HIJO DE MONTECRISTO"

MANANA el escándalo del día lo constituirá la película cumbre del cine nacional "EL ESCANDALO"

CINEMA GOYA
Hoy, en sesión continua desde las 7, PROGRAMA MONSTRUO: NO-DO 93 B. Complemento de dibujos, la película "ODETTE", por Francesca Bertini, y "EL ZORRO DE GLENARVON". Pronto, a reir todo el mundo con "ESTRELLAS DE AYER"

¡Arriba los muertos!

Por LORENZO RIBER

Danza de hojas amarillas que traen ante la faz del viento, nubes de ceniza que estedian el cielo, olor de moho y de hongo que sube de la tierra, en surcos y en sepulcros, simiente estremecida de resurrección. Esto es el noviembre cristiano, el mes lúgubre de las Almas, el mes de los muertos inmóviles. En este mes, los muertos mandan. ¡Arriba los muertos!

Aquellos poetas de la antigüedad que pueron entrar en las gargantas tenebrosas y los pasos profundos del infierno, el divino Homero, el humano Virgilio, pudieron ver las sombras de los que carecen de luz vital, tan espesas y tan copiosas como la muchedumbre de las aves que buscan abrigo en las ramas de los olmos, cuando la noche y la lluvia hiberniza las echaron de los montes que fueron sus reinos. Y en este ejército de espectros, vagos y flotantes de matronas y varones, de niños y de vírgenes, de doncellas y mancebos, descollaban los héroes magnánimos. Haber padecido heridas por la Patria era suficiente merecimiento para entrar en el Eliseo pagano, siempre bañado en luz púrpura y cénfir las sienes exangües con las vendas blancas de la inmortalidad.

La guerra cuando se hace por la Patria terrenal y es justa muy fácilmente se sobrenaturaliza. Entonces ya no es sólo guerra, entonces se llama cruzada. ¡Venturosos aquellos que murieron por el pequeño rincón, natal con una muerte solemne, con una muerte roja, amortajados en su púrpura humeante! Bienaventurados los que cayeron en las batallas grandes, en aquellas batallas que cuenta la Historia, se tendieron debajo de la tierra sacra, cara al sol y a la presencia de Dios. Bien hicieron morir por las ciudades terrenas, porque las ciudades terrenas son el cuerpo de la Ciudad de Dios. Bien hicieron morir por su hogar y por su casa paterna, porque esas pequeñas cosas son la imagen y el comienzo y el ensayo de la Casa de Dios, de la Casa del Universal Padre de Familias! ¡Felices aquellos que murieron en el abrazo del suelo natal y en el santo beso de la madre terrestre! Esta fidelidad a la tierra es prenda

de una fidelidad más honda y más alta. Morir en esta obediencia y en esta humildad es el supremo coronamiento. ¡Bien haya el trigo molido! ¡Bien haya la vendimia en sazón y el vino cálido que empapa la tierra! ¡Venturosos los grandes vencedores! ¡Paz a los hombres de la guerra, paz y reposo en el silencio último! ¡Que San Miguel, el glorioso y rápido arcángel, que es el alférez de las huestes de Dios, al pesarlo en la balanza justa, ponga en ella un puñado de la tierra natal, un puñado de la tierra plástica que fueron formados a la cual tanto amaron y por la cual murieron!

Otros igualmente artifices de la victoria, se durmieron en el surco como una semilla, anónimamente, como un grano de trigo más en la inmortales sementera, en la tierra negra, madre del pan de trigo.

El poeta peregrino, el juglar errante que en los propios campos de la mortandad pudo ver la faz varia de la muerte, cantó así esta gran mies segada de caídos:

¡Ay, los muertos de la guerra, sin mármol y sin cruces! Los lechos donde se duermen cunús son que no atandes.

Hoyos parecen abiertos para las cejas de octubre... ¡Qué olor de historia naciente entre tanta podredumbre!

Nadie es nada. Todos son sílabas que se resumen en un romance sin nombre, en un olvido sin padre!

¡Cómo se adicia aquel bravo y aquel capitán se pudre! Y la milicianía aquella de entreabiertos ojos dulces, con su fusil y su mono muerta en la hierba de brucos...

¡Qué montoncillo tan leve de campanillas azules! Pero Dios sabe los nombres y los separa en las nubes.

¿Son verdaderamente caídos los que permanecen enhiestos en la inmortalidad, presentes y vivos en el recuerdo de la Historia, elevados en los brazos de Cristo, que los erige del suelo, en asunción poderosa, en gloriosa consurrección? Bienaventurados los muertos que mueren en el Señor. ¡Arriba estos muertos! Arriba nuestros muertos!

El piñero

Un personaje inconfundible y una industria eminentemente pinciana

La magia de la contabilidad y la negativa de un jarre, burro!



LOS CARROS DE LOS POPULARES PIÑEROS, LOGICAMENTE TAMBIEN SE VEN SOMETIDOS A LAS NORMAS DE LA CIRCULACION URBANA.

Nos encontramos frente a una de las más típicas y antiguas estampas populares de nuestra ciudad. El piñero, conductor de ese carro viejo, renqueante y adifoso, pasa y repasa las calles pregonando a grandes voces su inflamable mercancía. Desde tiempo inmemorial este producto de las tierras sueltas y arenosas, tan solicitado por las "vestales" hogareñas, les es traído diariamente en comercio ambulante, hasta la misma puerta de su casa, por los piñeros.

El piñero constituye así la

pervivencia en la actualidad de las costumbres populares del pasado, y el chirriar de las desengrasadas ruedas de su carro, y las notas monocordes del pregón, tan familiares a los oídos vallisoletanos, quedan encajados sin disonancias en la sinfonía de ruidos de una ciudad moderna. De la misma manera que el producto del pinar ha resistido la invasión de los nuevos medios de hacer lumbré, el viejo carro de red hinchada o flávida no se deja desplazar por el vehículo de motor y uno y otro día toma el camino de nuestra ciudad para descargar aquí y allá parte de su carga que luego ha de servir, en manos de las amas de casa y de las "chachas", para la obra fundamental y difícil de encender el fuego del hogar.

La figura humilde del piñero cobra una importancia extraordinaria en el momento en que hay que hacer los desayunos:

—¡Liboria, por Dios, pon la lumbré, que son las ocho y media! ¿Qué has estado haciendo hasta ahora? ¿No ves que el señorito tiene que estar a las nueve en la tienda? ¡Qué barbaridad!, ¿cómo está el servicio! ¿No sabe una qué hacer con ellas para que entiendan las cosas!

La criada, adormilada todavía, va dando traspiés a la cocina y allí se afana en encontrar en la lóbrega y húmeda carbonera la paja necesaria para iniciar la combustión de los ovosides, por ejemplo, pero no halla ni una raspa.

Después de un momento de indecisión y decidida a afrontar el nuevo y más compacto chaparrón de palabras de la señorita, dice con algún babiluceo: —Señorita, no hay piñas.

Aquí es ella. La señorita, consciente de su responsabilidad de conductora de la casa, y viendo ya a Pepe desayunando en un café, porque según son de egoístas los hombres—como ella dice—no será capaz de sacrificarse por un día, dispara un aluvión de denuestos sobre la culpable del tremendo obstáculo que impide convertir en caliente realidad el teórico desayuno que en la despensa espera en estado de desintegración el calor necesario para convertirse en tónico de un estómago a rigurosa dieta durante una larga noche.

Pero ocurre algo que hace enmudecer a doña Juanita e iluminarse el cariacontecido rostro de la Liboria. En la calle se escucha el traqueteo de un carro.

Un millón quinientas mil toneladas de la navegación japonesa han sido hundidas o averiadas en octubre por las fuerzas aéreas yanquis

Los nipones anuncian el hundimiento de 19 portaaviones, 2 acorazados, 10 cruceros y otros muchos barcos desde la batalla de Formosa

Chung-King, 8.—Casi un millón y medio de toneladas de la navegación japonesa han sido hundidas o averiadas por las fuerzas aéreas norteamericanas del XIV Cuerpo de Ejército Aéreo durante el mes de octubre, según se anuncia oficialmente. Fueron hundidos un crucero y dos destructores japoneses, un destructor problemáticamente hundido y otro averiado, 43 bombarderos japoneses y 30 cazas fueron destruidos durante el mes. El XIV Cuerpo Aéreo perdió seis cazas.—Efe.

servados grandes incendios y explosiones.

Tres aparatos japoneses no regresaron a sus bases después de estas operaciones.—Efe.

MOSUN, EN PODER DE LOS JAPONESES

Chung-King, 8.—La ciudad china de Mosun, situada en la parte oriental de la provincia de

Kunangsi, ha caído en poder de las tropas japonesas, según anuncia el comunicado oficial chino.

Otra columna japonesa, agrega el comunicado, ha llegado a un punto situado a unos 40 kilómetros al nordeste de Kweihien, pero las fuerzas chinas han logrado contener el avance nipón en este lugar.—Efe.

Fuerzas polacas avanzan en Italia entre los ríos Rabbi y Montone

EN OTROS SECTORES SOLAMENTE HUBO ACTIVIDAD DE PATRULLAS

Cuartel General aliado del Mediterráneo, 8.—El comunicado oficial de hoy dice:

«Al sur de Forlì las fuerzas polacas continúan avanzando en las alturas situadas entre los ríos Rabbi y Montone. Ha sido conquistado Monte Casalida, después de durísimos combates. Fueron rechazados varios contraataques alemanes. Más al Oeste ha sido conquistado el pueblo de San Rufillio, situado en la carretera Forlì-Florenza. En otros sectores del frente italiano la actividad se limitó a la acción de patrullas.

Bombarderos pesados aliados del 15 Cuerpo aéreo, con escolta, atacaron concentraciones de fuerzas, vías férreas en Yugoslavia y puentes en el norte de Italia.

Aparatos de caza atacaron objetivos en Yugoslavia meridional. Bombarderos de la aviación táctica atacaron concentraciones de tropas y puentes en Italia septentrional. Cazas y caza-bombarderos atacaron en estrecha colaboración objetivos y comunicaciones cerca de la zona de combate.

Aparatos de las fuerzas aéreas

balcánicas y unidades de las costeras bombardearon objetivos en Yugoslavia y Albania. De estas operaciones dos bombarderos pesados y diez aparatos más no regresaron a sus bases.

Las fuerzas aéreas aliadas del Mediterráneo efectuaron unas 2,300 salidas.—Efe.

DEL PARTE ALEMÁN

En los Apeninos estruscos, los avanzados enemigos en el saliente que forma el frente al norte de Rocca San Casciano han sido cortados por la división de infantería que lucha en el centro de aquel campo de batalla principal.—Efe.

AGRUPACION MUSICAL UNIVERSITARIA

Escolanía de tipes del Conservatorio de Música de Vitoria

Admirable coro de sesenta voces blancas. Arte, belleza y magnífica presentación. Único en su género en España. Primera vez en Valladolid. Variado programa de música religiosa y profana. Canciones populares regionales de Arcadiet, Almandoz, Mendisshon, Listz, Franck, Massenet, Guridi, Jaroff, etc.

Teatro Carrión. Sábado, día 11, a las siete y cuarto de la tarde. Socios: Recibo de noviembre. Nueva inscripción hasta el día 10, a las doce. No socios: Invitaciones en taquilla.

S. EVER
INDUSTRIAS DE PAPELERIA Y PAPEL
ALMACEN DE PAPELERIA
OBJETOS DE ESCRITORIO
DEPOSITO DE PRODUCTOS "BRIT"
DOS DE MAYO, 17. TEL. 1946

La Delegación española en la Conferencia internacional de Aviación Civil

España proyecta establecer servicios aéreos con Sudamérica y naciones vecinas de Europa

Chicago, 8.—La Delegación española en la Conferencia Internacional de la Aviación Civil ha anunciado el proyecto de España de establecer en un futuro próximo servicios aéreos a Sudamérica, con primera escala en el Brasil, y a las naciones vecinas—Portugal, Francia, Inglaterra, Suiza e Italia—así como a los territorios africanos de soberanía española.

Con relación a las comunicaciones aéreas entre España y sus colonias, los delegados hicieron resaltar que, aunque se trate de líneas nacionales, han de pasar sobre varios territorios extranjeros. Los delegados españoles solicitaron, por otra parte, toda la información posible acerca de los proyectos de otras naciones en cuanto a las líneas internacionales que afecten a España.—Efe.

El primer ministro informó a la Cámara hace dos semanas sobre el desarrollo de sus conversaciones con Stalin y Molotov en Moscú. Nada tengo que añadir a ese informe, pero deseo hacer una breve declaración sobre la tarea que me incumbió realizar después de la marcha del primer ministro. En Egipto me entrevisté con el recién nombrado primer ministro, quien me aseguró la lealtad de su Gobierno hacia la alianza angloegipcia, alianza que, como la Cámara recordará, está comprendida en el Tratado concertado entre nuestros países en el año 1936. Durante los tres días que permanecí en El Cairo tuve ocasión de hablar muy a menudo con lord Moyne, cuyo asesinato ha constituido una sensible pérdida para nosotros. El 25 de octubre me trasladé, por vía aérea, a Atenas, acompañado de lord Moyne. Creo sinceramente que la opinión pública inglesa no se da cuenta perfecta de cuán grande y dura ha sido la devastación infligida por los ejércitos alemanes en los países que han sido aliados suyos, al tener que abandonarlos. El propósito que persigue esta barbarie sistemática está muy claro. Los alemanes quieren paralizar por completo la vida de la nación que abandonan. Eso es lo que los alemanes amenazaron con hacer en Grecia si tuvieran que marcharse. Todas las comunicaciones, todos los puentes y todos los cables telegráficos serían destruidos. Todos los medios de transporte, camiones y aun en muchos casos animales de carga se los llevarían consigo. Todos los puertos serían minados, bloqueados y volados y todas las grías destruidas. La maquinaria principal de las fábricas serían también destruida, así como los depósitos de materias primas. Por ejemplo, hay en Grecia una industria textil, pequeña, pero importante, que no puede ser puesta en punto de trabajo por falta de maquinaria y de algodón. En Grecia, y gracias al heroísmo de los guerrilleros, ha podido ser salvada la gran central hidroeléctrica de Atenas. Pero, por lo demás, hay que reconocer que el plan alemán fué llevado a la práctica en forma tan perfecta, que los problemas que tiene que resolver el Gobierno griego son verdaderamente ingentes, y de éstos, el de la moneda es uno de los más complicados. Aun cuando todavía queda mucho por hacer, puedo informar a la Cámara que se han hecho considerables progresos para hallar la resolución de estos problemas.»

EDEN INFORMO EN LOS COMUNES DE SUS RECIENTES VIAJES AL EXTRANJERO

Habló de sus conversaciones con Stalin y Molotov y de sus estancias en El Cairo y Atenas

Londres, 8.—El ministro de Asuntos Exteriores, Eden, ha hecho una declaración en la Cámara de los Comunes acerca de su reciente misión en el extranjero.



«El primer ministro informó a la Cámara hace dos semanas sobre el desarrollo de sus conversaciones con Stalin y Molotov en Moscú. Nada tengo que añadir a ese informe, pero deseo hacer una breve declaración sobre la tarea que me incumbió realizar después de la marcha del primer ministro. En Egipto me entrevisté con el recién nombrado primer ministro, quien me aseguró la lealtad de su Gobierno hacia la alianza angloegipcia, alianza que, como la Cámara recordará, está comprendida en el Tratado concertado entre nuestros países en el año 1936. Durante los tres días que permanecí en El Cairo tuve ocasión de hablar muy a menudo con lord Moyne, cuyo asesinato ha constituido una sensible pérdida para nosotros. El 25 de octubre me trasladé, por vía aérea, a Atenas, acompañado de lord Moyne. Creo sinceramente que la opinión pública inglesa no se da cuenta perfecta de cuán grande y dura ha sido la devastación infligida por los ejércitos alemanes en los países que han sido aliados suyos, al tener que abandonarlos. El propósito que persigue esta barbarie sistemática está muy claro. Los alemanes quieren paralizar por completo la vida de la nación que abandonan. Eso es lo que los alemanes amenazaron con hacer en Grecia si tuvieran que marcharse. Todas las comunicaciones, todos los puentes y todos los cables telegráficos serían destruidos. Todos los medios de transporte, camiones y aun en muchos casos animales de carga se los llevarían consigo. Todos los puertos serían minados, bloqueados y volados y todas las grías destruidas. La maquinaria principal de las fábricas serían también destruida, así como los depósitos de materias primas. Por ejemplo, hay en Grecia una industria textil, pequeña, pero importante, que no puede ser puesta en punto de trabajo por falta de maquinaria y de algodón. En Grecia, y gracias al heroísmo de los guerrilleros, ha podido ser salvada la gran central hidroeléctrica de Atenas. Pero, por lo demás, hay que reconocer que el plan alemán fué llevado a la práctica en forma tan perfecta, que los problemas que tiene que resolver el Gobierno griego son verdaderamente ingentes, y de éstos, el de la moneda es uno de los más complicados. Aun cuando todavía queda mucho por hacer, puedo informar a la Cámara que se han hecho considerables progresos para hallar la resolución de estos problemas.»

Inglaterra aún no ha reanudado sus relaciones diplomáticas con Finlandia

Londres, 8.—El ministro británico de Asuntos Exteriores, Eden, ha manifestado en la Cámara de los Comunes, en contestación a una pregunta que le fué hecha, que Inglaterra no ha reanudado aún sus relaciones diplomáticas con Finlandia, pero que F. M. Shepherd ha sido nombrado representante oficioso del Gobierno inglés en aquel país.

NORMAS PARA EL USO DE LA PENICILINA

Orden sobre realización de barbechos en el año agrícola 1944-45

Madrid, 8.—El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

GOBERNACION.—Se dan normas para el uso de la penicilina. La importación, fabricación, distribución y empleo del medicamento denominado "penicilina", mientras persistan las actuales circunstancias, serán intervenidos y regulados por el Comité Nacional de la Penicilina, que figura adscrito al Consejo Nacional de Sanidad. El Comité, para acordar la aplicación de este medicamento, se estará estrictamente, mientras no se disponga de mayores cantidades del mismo, a su uso en aquellas enfermedades que figuran en la lista confeccionada a este propósito por el Comité de Quimioterapia del Consejo Nacional de Investigaciones de los Estados Unidos y por el orden señalado en la misma, sin perjuicio de las modificaciones que estime pertinentes el Comité Nacional a la vista de los resultados que obtenga. Será igualmente de la competencia de este Comité la fijación del precio a que debe ser vendido el mencionado producto, procurando conseguir para los centros benéficos parte de a precio lo más económico posible, con el fin de dar facilidades para el tratamiento de enfermos indigentes. Todos los médicos que asistan a enfermos para cuyo tratamiento sea indicado el empleo de la "penicilina", deberán entregar a los familiares de los mismos una historia clínica amplia del caso, pudiendo los familiares solicitar del Comité Nacional de la Penicilina que se les facilite este medicamento, unido a la petición el documento anterior complementado con los análisis y pruebas diagnósticas efectuadas que puedan orientar al Comité sobre la identificación del germen productor de la enfermedad. Estos requisitos son absolutamente precisos para conseguir el mencionado producto, cuyo empleo será permanentemente vigilado por el Comité Nacional en Madrid y por los jefes provinciales de Sanidad en el resto de España. A los mismos requisitos habrán de atenderse las peticiones de "penicilina" que realicen las instituciones hospitalarias oficiales y particulares, sean o no de carácter benéfico. Los médicos que cuiden enfermos a los que se haya concedido el uso de la "penicilina", vendrán obligados a enviar diariamente al Comité un informe sobre la marcha de la enfermedad, los suministros y tiempo de su aplicación. Los enfermos sometidos a tratamiento, así como los médicos y familiares, habrán de atenderse para la aplicación del mismo a las instrucciones que reciban, permitiendo las visitas que crea necesarias el Comité ejecutivo, así como la recogida de datos, productos y en general, todos los elementos que fueran necesarios para

cualquier clase de combinaciones. Una vez acordado en cada caso el uso de la "penicilina", la Inspección General de Farmacia autorizará por oficio a las Casas licencieras de este producto para el suministro al paciente. Las dosis concedidas de medicación y no aritizadas, serán entregadas por los familiares del enfermo a la Inspección General de Farmacia en Madrid y a las Jefaturas provinciales de Sanidad en las demás provincias. Estas dosis, previa la autorización correspondiente del Comité, podrán destinarse al tratamiento de enfermos de centros benéficos. La Dirección General de Sanidad tramitará todo lo concerniente a esta disposición.

AGRICULTURA.—Orden sobre realización de barbechos en el año agrícola 1944-45. En toda España deberán realizarse ahora de barbecho que aseguren el cultivo del trigo y maíz en el próximo año agrícola, en las instrucciones que se señalan en el punto siguiente. Independientemente de realizarse los restantes barbechos destinados a los demás cereales de otoño, sean o no sembrados, de acuerdo con lo prevenido en la ley de 5 de noviembre de 1940. A la publicación de la presente Orden, la Dirección General de Agricultura fijará, para cada provincia, superficie de barbecho por trigo y centeno. El total de estas superficies no deberá ser inferior a cuatro millones cincuenta mil hectáreas para el trigo y quinientas setenta y cinco mil hectáreas para el centeno. Las siembras de los barbechos sembrados de garbanos, lentejas y maíz, serán fijadas y distribuidas por las Juntas Agrícolas entre los cultivadores de forma análoga que para el trigo, de acuerdo con lo dispuesto en la Orden de 10 de octubre del presente año.—Cifra.

Si trabajas por cuenta ajena no debes ignorar que el Estado Nacional-Sindicalista te concede el Subsidio Familiar para ti y tu hijo.

SACOS VACIOS NUEVOS
Sacos esparto 100 X 170 centímetros para paja y lana desde 8,50 pesetas una.
FABRICA CARRETERA DE RENEDO INDUSTRIAS TEXTILES DE YUTE S. A
TELEFONO 1659 VALLADOLID.

DEPORTES

Alekhine habla para los lectores de LIBERTAD

Opina que el ajedrez español ha progresado y tiene grandes posibilidades

EL CAMPEON DEL MUNDO PUEDE JUGAR TREINTA Y DOS PARTIDAS A CIEGAS

Por LUIS ANGEL

Con ocasión de las fiestas conmemorativas del primer centenario del Circolo de Recco, Valladolid ha recibido por primera vez la visita del campeón del mundo de ajedrez, señor Alejandro Alexandrovitch Alekhine. A pesar de ser universalmente conocida la simpática figura de este genial deportista, hemos querido entrevistarlo para transmitir a nuestros lectores una impresión de su vida, de sus proyectos y del juicio que le merece nuestra Patria y sus ajedrecistas.



El campeón contestando a las preguntas de nuestro camarada Luis Angel.

MATEO, LA FIGURA DESTACADA DEL AJEDREZ VALLISOLETANO

—Las partidas en Valladolid, ¿qué impresión le han producido?

—Valladolid creo que en ajedrez es una de tantas capitales; su figura más completa es la del señor Mateo, que me ha producido bastante buena impresión.

—¿Doctor, quiere decirme cómo juega las partidas a ciegas?

—Es una facultad especial mía y su secreto es la atención mental y la memoria para retener los tableros. Desde luego, es la actividad más difícil del ajedrez.

—¿Cuántas partidas de este género puede jugar simultáneamente?

—Hasta la fecha, el máximo han sido 32 en un casino de Chicago, después de un aumento progresivo.

—¿Practica usted algún deporte más?

—Sí, me agrada el billar, el pin-pón y un poco el bridge.

—Entonces es usted un polideportivo de salón. ¿Y ahora qué proyectos tiene? Alekhine sonríe y continúa.

—Pues abandonar España pronto, porque aquí no tengo enemigos de mi categoría.

Acuerdos de la Federación Española de Ajedrez

Madrid, 8.—La Federación Española de Ajedrez ha adoptado, entre otros, los acuerdos siguientes en su última reunión:

«Confeccionar el calendario deportivo para la temporada 1944-45 y someterlo a la aprobación de la Delegación Nacional de Deportes.

«Aprobar proyecto de la Federación Guipuzcoana para la celebración de un torneo entre las cuatro provincias del Norte (Guipúzcoa, Vizcaya, Álava y Logroño), con la participación del campeón del mundo doctor Alekhine, del campeón de España señor Medina y dos representantes de cada una de estas provincias, en la última quincena de noviembre o primera de diciembre del año en curso.

«Organizar una función religiosa en honor a Santa Teresa de Jesús como Abogada y Patrona de los ajedrecistas españoles.

«Entender los siguientes nombramientos aprobados por la Delegación Nacional de Deportes: Presidente de la Federación Castellana, don Antonio López Corbalán. Presidente de la Federación Cordobesa, don José Cañete del Rosal, y presidente de la Federación Castellonense, don Federico Rivelles Giménez.

«Elevar propuesta de nombramiento para presidente de la Federación Menorquina.

«Por último, doctor, ¿qué impresión le ha causado España en esta larga temporada?

—Me gusta mucho España. Me parece una nación muy agradable y acogedora. Me han gustado mucho las corridas de toros, aunque aún no les entiendo.

Después de la conversación toma otros derroteros y charlamos como colegas con este licenciado doctor en la Sorbona y primer ajedrecista del Globo, que circunstancialmente ha dejado el mundo del ajedrez para mostrar al mundo el genio de su capacidad deportiva.

—¿Doctor, quiere decirme cómo juega las partidas a ciegas?

—Es una facultad especial mía y su secreto es la atención mental y la memoria para retener los tableros. Desde luego, es la actividad más difícil del ajedrez.

—¿Cuántas partidas de este género puede jugar simultáneamente?

—Hasta la fecha, el máximo han sido 32 en un casino de Chicago, después de un aumento progresivo.

—¿Practica usted algún deporte más?

—Sí, me agrada el billar, el pin-pón y un poco el bridge.

—Entonces es usted un polideportivo de salón. ¿Y ahora qué proyectos tiene? Alekhine sonríe y continúa.

—Pues abandonar España pronto, porque aquí no tengo enemigos de mi categoría.

«Confeccionar el calendario deportivo para la temporada 1944-45 y someterlo a la aprobación de la Delegación Nacional de Deportes.

«Aprobar proyecto de la Federación Guipuzcoana para la celebración de un torneo entre las cuatro provincias del Norte (Guipúzcoa, Vizcaya, Álava y Logroño), con la participación del campeón del mundo doctor Alekhine, del campeón de España señor Medina y dos representantes de cada una de estas provincias, en la última quincena de noviembre o primera de diciembre del año en curso.

«Organizar una función religiosa en honor a Santa Teresa de Jesús como Abogada y Patrona de los ajedrecistas españoles.

«Entender los siguientes nombramientos aprobados por la Delegación Nacional de Deportes: Presidente de la Federación Castellana, don Antonio López Corbalán. Presidente de la Federación Cordobesa, don José Cañete del Rosal, y presidente de la Federación Castellonense, don Federico Rivelles Giménez.

«Elevar propuesta de nombramiento para presidente de la Federación Menorquina.

—¿Doctor, quiere decirme cómo juega las partidas a ciegas?

—Es una facultad especial mía y su secreto es la atención mental y la memoria para retener los tableros. Desde luego, es la actividad más difícil del ajedrez.

—¿Cuántas partidas de este género puede jugar simultáneamente?

—Hasta la fecha, el máximo han sido 32 en un casino de Chicago, después de un aumento progresivo.

—¿Practica usted algún deporte más?

—Sí, me agrada el billar, el pin-pón y un poco el bridge.

—Entonces es usted un polideportivo de salón. ¿Y ahora qué proyectos tiene? Alekhine sonríe y continúa.

—Pues abandonar España pronto, porque aquí no tengo enemigos de mi categoría.

«Confeccionar el calendario deportivo para la temporada 1944-45 y someterlo a la aprobación de la Delegación Nacional de Deportes.

«Aprobar proyecto de la Federación Guipuzcoana para la celebración de un torneo entre las cuatro provincias del Norte (Guipúzcoa, Vizcaya, Álava y Logroño), con la participación del campeón del mundo doctor Alekhine, del campeón de España señor Medina y dos representantes de cada una de estas provincias, en la última quincena de noviembre o primera de diciembre del año en curso.

«Organizar una función religiosa en honor a Santa Teresa de Jesús como Abogada y Patrona de los ajedrecistas españoles.

«Entender los siguientes nombramientos aprobados por la Delegación Nacional de Deportes: Presidente de la Federación Castellana, don Antonio López Corbalán. Presidente de la Federación Cordobesa, don José Cañete del Rosal, y presidente de la Federación Castellonense, don Federico Rivelles Giménez.

«Elevar propuesta de nombramiento para presidente de la Federación Menorquina.

—¿Doctor, quiere decirme cómo juega las partidas a ciegas?

Boxeo

LA FEDERACION DE BOXEO PRETENDE QUE LOS AFICIONADOS COBREN UN TANTO POR CIENTO

Madrid, 8.—En la reunión celebrada hoy por la Federación Nacional de Boxeo se ha estudiado principalmente la idea de que los boxeadores cobren un tanto por ciento con arreglo a su categoría; y la de conseguir el incremento de este deporte. La fórmula concreta que resolverá este problema no ha sido aún acordada, pero la base será que cada boxeador cobre en proporción a su categoría y así lograr el evitar el lucro excesivo de los preparadores y de algunos boxeadores. También se trata de evitar la crisis por que pasa este deporte pues mientras que el pasado año hubo cien reuniones, en el año actual solamente se han celebrado treinta reuniones.—Alfil.

Golf

EL EQUIPO ESPAÑOL DE GOLF TRIUNFA EN LISBOA

Lisboa, 8.—En el torneo internacional de golf, el equipo español triunfó una vez más. Se disputaron dos copas: la de los campeones y la del Ayuntamiento de Espinho.

La primera fue ganada por el marqués de Viluma, con 147 puntos.

La segunda, modalidad mixta, fue ganada por el señor Garriga Nogués y señora, con 61 puntos.

Por la noche, la Empresa organizadora del torneo Espinho-Eraia ofreció un banquete en honor de los jugadores que han participado en el torneo. Presidió el alcalde de la ciudad, con el cónsul español y el jefe de la Falange en Lisboa.

Al final de la reunión se verificó el reparto de premios.—Alfil.

Fútbol extranjero

EL CAMPEONATO DE FUTBOL ARGENTINO

Buenos Aires.—(Servicio especial de Alfil).

Resultados de los partidos de fútbol correspondientes al campeonato argentino jugados últimamente:

- San Lorenzo, 2, River Plate, 2
- Lanus, 1, Boca Juniors, 4
- Racing, 1, Huracán, 0
- Platense, 0, Estudiantes, 2
- Chacarita, 1, Old Boys, 1
- Vélez Sarfield, 3, Banfield, 1
- Ferrocarril Oeste, 2, Independiente, 1
- Rosario, 2, Atlanta, 1

A tres fechas de la terminación del campeonato, la clasificación queda como sigue:

- 1, Boca Juniors, 42 puntos
- 2, River Plate, 38
- 3, Estudiantes, 35
- 4, Huracán, 31
- 5, San Lorenzo, 30
- 6, Racing, 30

En último lugar figura el Banfield, con 16 puntos.

Buenos Aires.—(Servicio especial de Alfil).

En el hipódromo de San Isidro, el caballo "Filon" montado por Leguizamón, ganó el Gran Premio Carlos Pellegrini, dotado de 60.000 pesos, sobre 3.000 metros. Cubrió esta distancia en 3' 9" 2/5.

“Sábado Deportivo”

Publicará en el próximo número, entre otros sugestivos reportajes,

“Manín”

recuerda la fundación del Español F. C.

Ontañón,

antiguo entrenador, dice que es necesario reforzar el equipo para ascender a II División.

SANCHEZ BERNANDEZ,

ganador de ALEKHINE,

habla desde la sección “El deporte, visto por sus actores”

Lea pasado mañana

“Sábado Deportivo”

ALEKHINE, figura de la semana.

El presidente de la Española

nos cuenta los interesantes proyectos del Club

Las mejores marcas del Atletismo va listetas

“Sábado Deportivo”

pasado mañana en LIBERTAD

Escuela de Peritos Industriales de Valladolid

Secretaría.—Queda abierto en esta Escuela el plazo de matrícula para los ejercicios de reválida de técnico industrial en sus tres especialidades de mecánico, electricista y químico, desde el día de hoy hasta el 11 de los corrientes, inclusive.

Para formalizar dicha matrícula se precisarán los siguientes documentos: Instancia en impreso que facilita la Secretaría, reintegrada con póliza de 1,50 pesetas, veinticinco pesetas en papel de pagos al Estado y un timbre móvil de 25 céntimos. El secretario.

Nuestro Concurso Deportivo

Más de tres mil boletos recibidos

Hoy publicamos la lista de todos aquellos concursantes que han logrado acertar en la pasada semana alguno de los apartados de nuestro Concurso Deportivo, que patrocina Anís Castellana.



Ninguno de los concursantes acertó el total del Concurso; unos han adivinado el resultado final, otros los autores de los tantos y los menos el resultado del primer tiempo. Por lo tanto, en esta semana no queda ningún premio desierto.

El éxito de nuestro Concurso Deportivo va aumentando a medida que la Liga se desliza. Más de tres mil boletos han llegado a nuestra Redacción y esperamos que en venideras semanas este número aumente de forma considerable.

Advertimos a los participantes de nuestro Concurso que la claridad en los nombres es indispensable para participar en él, ya que nos vemos obligados a anular infinidad de boletos por no tener los nombres claros, es decir, que sean legibles. El sorteo se celebrará hoy, a las cinco de la tarde, en nuestra Redacción, pudiendo acudir a él todo el concursante que lo desee.

CONCURSANTES QUE HAN ACERTADO EL FINAL DEL ENCUENTRO

- 1, Enrique Caballero; 2, Sixto Herrero; 3, Isaac Esté-

bez Peñuelos; 4, Isaac Estébez Peñuelos; 5, Juan Antonio Martín; 6, Filiberto Resino González; 7, Estébez Peñuelos; 8, Estébez Peñuelos; 9, Estébez Peñuelos; 10, Juan Díez Blanco; 11, José Rajal Parada; 12, Enrique Caballero; 13, Pedro Vallejo; 14, María del Carmen Puertas; 15, Estébez Peñuelos; 16, Enrique Caballero; 17, Estébez Peñuelos; 18, Estébez Peñuelos y 19, Estébez Peñuelos.

CONCURSANTES QUE HAN ACERTADO EL PRIMER TIEMPO

- 1, María del Carmen Puertas; 2, Isaac Estébez Peñuelos; 3, ídem; 4, ídem; 5, ídem; 6, ídem; 7, Sixto Herrero Valencia, y 8, Enrique Caballero.

CONCURSANTES QUE HAN ACERTADO LOS AUTORES DE LOS GOLES

- 1, Pedro Hernández García; 2, Nicolás Sanz; 3, María del Carmen Puertas; 4, ídem; 5, ídem; 6, Enrique Caballero; 7, ídem; 8, Tomás Calzada y 9, Angel Ramírez.

Noticario deportivo

LA FEDERACION ESPAÑOLA DE FUTBOL DESTINARA 250.000 PESETAS PARA AYUDA A LOS MODESTOS

Madrid.—Parece ser que en las reuniones llevadas a efecto en estos días en la Federación Española de Fútbol se ha acordado aprobar los presupuestos presentados por las Federaciones Regionales y además destinar como ayuda a los Clubs modestos la cantidad de 250.000 pesetas, que serán distribuidas conforme a las necesidades de cada Federación Regional.—Alfil.

BRAVO, LESIONADO

Barcelona, 8.—Después del encuentro celebrado en Las Corts, el jugador del Barcelona, Bravo, ha ingresado en la Mutual Deportiva Igualmente, y por lesión sufrida en el partido jugado contra el Castellón el pasado domingo ha pasado a la Mutual el interior derecha del Sabadell. Gracia. Ambos jugadores serán sometidos a un tratamiento especial por el doctor Moragas, con objeto de ver si hay posibilidad de que puedan alinearse el próximo domingo.—Alfil.

APARICIO HA FIRMADO POR EL OVIEDO

Oviedo, 8.—Ha firmado por el Real Oviedo el nuevo defensa Aparicio, hermano del titular del Atlético Aviación. Esta tarde ha efectuado su primer entrenamiento.—Alfil.

EL CORUÑA CAMBIA DE SECRETARIO TECNICO

La Coruña, 8.—La Directiva del Real Club Deportivo ha aceptado la dimisión que por motivos particulares había presentado hace unos días el secretario técnico del club don Ramón de Llanos Martín. Para sustituirle ha sido designado don Ubaldo Landín del Valle, que durante los años 1932 a 1935 fué presidente de la Federación Gallega de Fútbol; después ocupó cargos directivos en el primer club local y en época posterior también fué vicepresidente de la Federación Gallega de Fútbol.

Al señor De Llanos, que llevaba más de veintiseis años al servicio del Real Club Deportivo, le ha sido ofrecido un puesto en la Directiva del club coruñés.—Alfil.

MARDONES Y EL ALAVES NO HAN LLEGADO A UN ACUERDO

Vitoria, 8.—No han llegado a un acuerdo hasta ahora el Deportivo Alavés y el jugador Mardones, que figura en el equipo del Real Madrid, motivo por el que el club local ha publicado una nota, explicando las diferencias que les separan.

Mardones trata de suscribir la ficha sin limitación de tiempo, es decir, que lo mismo puede jugar un mes que hasta fin de temporada, y pide, al mismo tiempo, la libertad de su hermano, actualmente jugando en la Sociedad Deportiva Ceuta.

El Deportivo Alavés está dispuesto a conceder las dos cartas de libertad condicionadas a que el madrista actúe hasta fin de junio con el

club vitoriano o que entregue a éste una cantidad, al hacerse el traspaso de su hermano como profesional a otro club que no sea el Ceuta, dado que por su condición de soldado se encuentra temporalmente. Alfil.

AMESTOY Y MACHIN, LESIONADOS DE IMPORTANCIA

Madrid.—Después del encuentro entre el Atlético Aviación y el Real Madrid, han resultado lesionados de cierta importancia los jugadores Machin y Amestoy, los cuales, según ha manifestado Ricardo Zamora, no podrán actuar en los próximos partidos. También resultó lesionado Campos, pero la lesión no le impedirá actuar el próximo domingo.—Alfil.

EL DOMINGO SE CELEBRARA EL DIA DEL HERCULES

Alicante, 8.—El próximo domingo ha sido señalado por el Hércules para celebrar el día del club, con motivo del partido contra la Real Sociedad, de San Sebastián, que ha despertado gran interés en la afición, debido al empate logrado últimamente contra el Alcoyano. Se desconoce todavía la alineación que presentará el Hércules en este partido.—Alfil.

CABALLERO RUANO GUANTES PIEL TERESA GIL B

LA EMBAJADA DE ARTE EN TUDELA DE DUERO

Continuando la labor divulgadora en los pueblos de la provincia del folklórico español, comprendida por la Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, la Embajada de Arte que capitanea Vicente Escudero actuó en el Teatro «María Teresa», de Tudela de Duero, el pasado martes, día 7, a las diez y media de la noche.

La magnífica sala del teatro, adornada con flores y colgaduras de los colores nacionales y del Movimiento, se encontraba totalmente abarrotada de público.

Después de unas palabras pronunciadas por el secretario de Educación Popular sobre la significación y fin que se pretende con esta Embajada de Arte, el camarada Enrique Gavilán, director del Centro «José Zorrilla», dió una breve charla explicando lo que cada uno de los bailes representaba. Vicente Escudero y Carmita García, primerísimas figuras de la Embajada, obtuvieron un nuevo y resonante éxito, teniendo que bailar varios de los bailes ejecutados. El acompañamiento en los mismos corrió a cargo del conocido y excelente pianista maestro Espada, y del célebre guitarrista gitano Domingo Jiménez. El concertista de guitarra Manuel Carrón ofreció al público unas piezas de música clásica española, que fueron del completo agrado de la concurrencia.

CONCURSO DEPORTIVO DE LIBERTAD

ANIS CASTELLANA

PATROCINADO POR

Fronósticos para el domingo día 12

RESULTADO FINAL DEL ENCUENTRO

Zamora Valladolid

RESULTADO EN EL PRIMER TIEMPO

Zamora Valladolid

AUTORES DE LOS TANTOS

Remite

Domiciliado en

Calle

Firma

CRONICAS INTERNACIONALES DE Libertad

Crónica de Lisboa

Roosevelt, figura de Norteamérica

El triunfo electoral estaba previsto

Lisboa.—Aun cuando la expectación de las últimas veinticuatro horas estuviese concentrada en las elecciones de Norteamérica, desde hace una quincena, conforme a los datos que aquí llegaban, el triunfo de Mr. Roosevelt era cosa ya tan desahogada en el 99 por 100 de la opinión, que en el día de hoy apenas se advirtió mayor afluencia de público ante las carteleras de los periódicos que la normal. También puede afirmarse que debió ser escaso el número de radios-cuchas que en la madrugada tuvieron la inquietud de conectar los aparatos para oír las emisiones especiales de América para saber el resultado de la elección; quien más quien menos se acostó con la certidumbre de que el ocupante de la Casa Blanca no iba a cambiar esta tarde ante las cifras definitivas, como la cosa más natural de que Roosevelt continuara.

El nuevo triunfo del presidente se considera más bien que el de un partido el de un hombre, es decir, la lucha estaba entablada no entre dos partidos, sino entre dos personalidades, y de éstas venció la más destacada, pues se estima que más que la figura del partido demócrata, Roosevelt es la figura de Norteamérica.

Por lo tanto, según las interpretaciones de este ambiente, no es fundamentalmente el partido demócrata el que ha llevado al hombre al triunfo, sino a la inversa, el hombre y su personalidad quien da el triunfo al partido.

Habrían sido las elecciones cosa de republicanos y demócratas y habrían enfrentado a Dewey a otro hombre que no fuese Roosevelt y es cosa segura que Dewey alcanzase la Presidencia. Pero Roosevelt, con su política internacional, más aún que con la interna, ha llegado a situarse con su popularidad demasado hondo en la entraña de los Estados Unidos de nuestros días.

Finalmente, si bien Dewey con su acción y su relación directa dentro del territorio de Norteamérica significaba un prestigio, en cambio entre las fuerzas armadas distribuidas en el exterior, que también han votado e influido con los sentimientos y opiniones en las visitas de sus familias en la necrópolis, Dewey era una personalidad difusa sin que arraigara en su ánimo su gigantesca actividad.

Entre las consecuencias de la cuarta reelección de Roosevelt que se prevén y se anuncian, figura una nueva reunión del presidente americano con Churchill y Stalin con el fin de acelerar la solución de los problemas mundiales. Incluso se dice que las tareas para esa reunión tengan tres sesiones preparatorias dentro de este mes, pues la continuación de Roosevelt en la Presidencia da una garantía de continuidad a la política exterior de América.

Otras opiniones de Washington añaden que la reelección de Roosevelt, que quedó definitivamente en el aislacionismo, dará lugar a nuevos impulsos en la política exterior yanqui y también a nuevos pactos internacionales para evitar guerras futuras.

LORENZO GARZA

Inauguración de la Casa de Valladolid en Madrid, el próximo día 26

Con motivo de la inauguración de la Casa de Valladolid en Madrid, que se celebrará el próximo día 26 del actual, la Junta Directiva ha organizado una serie de charlas radiofónicas que se celebrarán en Radio Nacional de España, a las 21,15 horas, interviniendo en ellas los siguientes señores: Don Lope Mateo Martín que hablará el día 10; don Francisco de Cossío, el día 13, el ilustrísimo señor don Ramón Ferreiro, el día 17; el excelentísimo señor conde de Gamazo, el día 20 y don Andrés María Mateo, el día 23.

Sobre el significado de estas charlas intervendrá el locutor de Radio Nacional, Ignacio Mateo.

DIETARIO BELICO

Impresiones de una jornada

La reelección de Roosevelt

La novedad primera de la jornada nos llega de América. Tal como se había anunciado, Teodoro Roosevelt ha sido reelegido una vez más para el cargo de primer magistrado de la gran República americana. Esta reelección hecha en circunstancias tan singularmente trascendentes, indica a las claras una voluntad y un sen-

tido. Los Estados Unidos confirman así su decisión de seguir recorriendo la trayectoria tendida a través de tres años de guerra.

Es el momento de recoger aquí la significación de este acto soberano. América del Norte ha aportado a esta lucha una fuerza que parece posible sea decisiva en su fallo definitivo. Norteamérica ha lanzado, desde luego, a la batalla una juventud entusiasta que no ha reparado en sacrificios. No sólo América del Norte ha improvisado un gran Ejército, sino que le ha hecho nacer con un temple admirable. He aquí el reconocimiento previo de una verdad tan evidente como notoria. Ello aparte el pueblo yanqui ha aportado a la lucha los recursos financieros inmensos de la más pujante potencia financiera del Orbe. Nadie ignora el volumen colosal del esfuerzo que significa la Ley de Préstamos y Arrendos, pero América es también una poderosísima potencia económica. He aquí, con nuestro estilo somero y sobrio, representado en unos cuantos porcentajes, el valor económico de la potencialidad del Imperio yanqui: La población y la extensión de los Estados Unidos significan el siete por ciento de la total del mundo; la producción de trigo, la décima parte de la cosecha mundial; la de algodón, el 50 por 100, esto es, la mitad de la tierra; la de lana, la décima parte; la de hulla blanca o energía hidroeléctrica, el 30 por 100; la del carbón, el 35, esto es, algo más de la tercera parte; la del hierro, el 20 por 100, esto es, la quinta parte; la del cobre está en la misma proporción, e igual ocurre con el del plomo; la del zinc representa el 30 por 100, esto es, cerca de la tercera parte del mundo; la del oro y la de la potasa, la décima parte respectivamente, y la del petróleo el 60 por 100, esto es, bastante más de la mitad.

Quedan sin recoger arriba otras posibilidades destacadas de la economía americana, rica en todos los órdenes. Los Estados Unidos son también el primer país del mundo por su producción del maíz; el segundo, por la del mercurio; el primero, por la cosecha de avena y por la de cebada; el primero, igualmente, por la producción del tabaco; el tercero, por el de las araquideas; el segundo, por su censo caballar; el primero, por el mular; el tercero, por su ganadería bovina; el tercero, también, por su ganado de cerda; y el cuarto, por el ovino.

Los materiales de construcción, el asfalto y el azufre, los posee en la proporción de cuatro partes de las cinco que hay en el mundo. El aluminio radica en la proporción de un 26 por 100 del total del Globo. Las industrias pesadas americanas producen más de la mitad del acero del mundo entero y cerca de la mitad del hierro. Son enormes sus posibilidades económicas de otro orden. Pero también con lo dicho hay bastante para expres-

sar a las claras toda la trascendencia del gesto americano en ocasión de esta ratificación de funciones otorgada de manera inequívoca en la persona de Teodoro Roosevelt.

LA BATALLA DEL ESTE

Fuera de esta actualidad el cronista debe de recoger aquí la aparición de una nueva arma germánica: el «V-2», que parece haber entrado en acción hace algunos días contra Inglaterra. Se trata, según las referencias de Berlín, más que de un «ingenuo original de un explosivo novísimo extraordinariamente potente. Siempre pensamos en que por el camino de la Química llegarían los vaticinios de las armas nuevas. Evidentemente, esta ciencia ofrece muy variadas posibilidades. Nada, sin embargo, nos es posible añadir aquí, hasta ahora, de la eficacia de este descubrimiento de la industria castrense germana. Pero es probable que pronto lleguen referencias a su real eficacia. Será menester esperar al recibo de informaciones más completas.

En el frente oriental disminuye la presión rusa en torno de Budapest. Los rusos han debido de renunciar al ataque frontal. En la guerra moderna este método—el del ataque de frente—representa siempre discutibles ventajas tácticas y obliga sin embargo a derramar olas de sangre. Los mandos rusos—como antaño los del tiempo del zar—gustan de hacer poco arte bélico y se lanzan arrebatadamente a estos ataques frontales que, sobre fracasar las más de las veces, no hacen sino aumentar hasta lo inaudito el número de bajas. Pero Rusia es tan poblada! En definitiva, el comunismo ha dado a este respecto, patente de interés, este método operativo. Con todo, Moscú seguirá presionando, como sea, en torno de la capital húngara. Por el ataque frontal, por la maniobra, por el envolvimiento empuñado y tenaz, Stalin no soltará en modo alguno una presa que le corresponde. Cree mucho más en sus victorias que en ciertos convencionalismos diplomáticos.

HISPANUS

SEGUNDA EDICION

POTENTES ATAQUES DE LOS RUSOS RECHAZADOS ANTE BUDAPEST

Han sido arrojados de varias localidades

En el valle del Morava meridional fracasan importantes ataques búlgaros

Del comunicado alemán:

«Del frente balcánico anuncian intensa actividad de combate, sin que la situación haya experimentado ningún cambio esencial. En el valle del Morava meridional han fracasado importantes ataques búlgaros. Uno de nuestros torpederos hundió a un submarino enemigo en el mar Egeo»

Ante Budapest y al norte de la vía férrea Czegléd-Szolnok, nuestros carros y granaderos han rechazado potentes ataques bolcheviques. Los soviets han sido arrojados de varias localidades por medio de contraataques. En el Tisza medio, formaciones germano-húngaras están empeñadas en duros combates con importantes grupos de ataque enemigos. Día y noche, nuestros aviones de batalla han realizado eficaces ataques contra el tráfico de abastecimiento soviético.

En la región fronteriza de Prusia oriental no se registraron más que combates locales.

También ayer disminuyó la potencia del ataque bolchevique contra nuestro frente septentrional, en el sector de Autz; donde quiera que atacó el enemigo fué rechazado, muchas veces por medio de contraataques. Así, la rotura que pretendían los soviets en Curlandia ha fracasado. En una batalla defensiva, que ha durado doce días, nuestras divisiones se han sostenido frente al asalto de fuerzas bolcheviques superiores y han diezmado a gran parte de las formaciones de ataque soviéticas, principalmente a las de tropas blindadas. Del 26 de octubre al 1 de noviembre han sido destruidos 602 carros enemigos y derribados sobre el escenario de la batalla terrestre 239 aviones soviéticos, 210 de los cuales lo fueron por la D. C. A. de la aviación. En Finlandia hubo combates locales con los finlandeses y bolcheviques al noroeste de Ivalo y al oeste del fiordo de Varanger. Etc.

El Tercer Consejo Sindical Industrial de la Falange

No es posible concebir al hombre como un ente social o como un ente económico. El hombre, para poder vivir como tal, es esencialmente económico-social, y como tal conjunto lo ven y lo tratan los Sindicatos.

No de otra manera pueden concebirse las diferentes empresas industriales integradas por hombres, trabajando éstos no para aquellas, sino las empresas en bien del conjunto de los españoles.

Con criterio de unidad en el hombre y en la empresa estudiada y ve siempre la Falange los problemas que plantea el vivir actual y su proyección en el futuro. Es por esto y al mismo tiempo por que para estudiar cualquier problema es preciso hacerlo por partes, el que sigue muy de cerca al segundo Consejo de Ordenación Social, el tercer Consejo Sindical, de signo predominantemente industrial, que celebrará sus sesiones en Madrid del 10 al 19 del próximo mes de diciembre.

Todo español que sintió verdaderamente a España se preocupó de articular una serie de medidas que procuraran vida próspera a las diferentes industrias necesarias a la economía patria. La falta de ambiente y, sobre todo, de unidad, hizo que no se pudiera llegar antes de ahora a medidas de conjunto en relación con toda la industria de la nación.

No es posible dejar de pensar cómo resolver los problemas que plantea el crecimiento constante de España, si al mismo tiempo queremos, como es noble y cristiano, el mejorar el nivel de vida espiritual y material del español, y queremos forjar otra España, porque la actual «no nos gusta», como dijo nuestro Fundador, y queremos otra mejor.

España tenía en 1850, 10,94 millones de habitantes, en 1900, 18,59 millones; en 1940, 25,87 millones, y cálculos estadísticos prudentes y que merecen crédito hacen ascender la población de España a 35 millones de habitantes hacia el 1980.

Al tomar en consideración las cifras anteriores no es posible que Falange y Sindicatos dejen de pensar en qué precisa hacer para, dentro del criterio de unidad, que es una de sus más destacadas características, llegar a articular las medidas necesarias para que la industria, sin utópicos sueños de autarquía, y si con gran dosis de realidades nacionales, haga ordenadamente lo que pueda hacer, explotando, nacionalmente y de manera armónica, las riquezas patrias, elevando con ello el nivel de vida de todos los españoles y proporcionando así una mayor facilidad y posibilidad de intercambio con el extranjero de productos que no podamos, sepamos o no nos convenga fabricar.

La necesaria unidad en procesos y técnicas que parecen a primera vista completam e n t e

dispare y muy distantes unas de otras es completamente necesaria y tras ella van los estudios hechos y las conclusiones provisionales presentadas a estudio del tercer Consejo Sindical.

El resolver el problema de los firmes de nuestras carreteras, el de la utilización de los carbones nacionales en los hogares de nuestras locomotoras, el de los colorantes, el de una gran parte de productos farmacéuticos y el de productos necesarios para la defensa nacional estriba en gran parte en aumentar y ampliar las fábricas de gas, los altos hornos y las coqueiras, obteniendo así, por una transformación, gas, coque, alquitrán y sus derivados.

La electrificación de una parte importante de nuestros ferrocarriles liberará un carbón quemado con muy mal rendimiento en los hogares de nuestras locomotoras, que podrá dedicarse, entre otros usos, a las fábricas de cemento, aumentando así la producción, lo cual permitiría la construcción de macadán de cemento y hormigón vibrado en las firmes de nuestras carreteras, evitando importaciones excesivas de asfalto, que no harán más que crecer en otro caso, dado el aumento de tráfico que indudablemente experimentarán las carreteras españolas al aumentar la población y el nivel de vida de España.

Cualquier sector industrial a i que toquemos tiene enlaces insospechados para el profano con otros a primera vista muy distantes, y, aunque aquellas conexiones entre diversas actividades industriales sean muy conocidas de los técnicos, es preciso que el economista los sienta muy de cerca, los reduzca a números y pese y mida las ventajas de estudios conjuntos, teniendo en cuenta los problemas bases de la economía industrial (que no son muchos) para poder de este modo llegar a un aprovechamiento ordenado y racional de las riquezas de España.

Las conclusiones provisionales presentadas al tercer Consejo Sindical tienen esa aspiración, y seguramente las enunciadas a las mismas que la experiencia de todos los industriales españoles pueda presentar, hará que las conclusiones definitivas que apruebe el Consejo y se eleven al Gobierno del Caudillo encaucen las actividades industriales de España por caminos capaces de hacerla mejor. (De «A B C».)

España venderá gran cantidad de sardinas a las Naciones Unidas

Londres, 8.—El ministro de Abastecimientos de la Gran Bretaña, Llewelin, ha declarado que ha sido firmado un contrato con España para la compra de una cantidad considerable de sardinas destinadas a todas las Naciones Unidas.—Efe.

Diez submarinos yanquis hundidos por aviones japoneses

Tokio, 8.—Una soia escuadrilla de caza-submarinos japoneses ha conseguido hundir durante el mes de octubre 10 submarinos norteamericanos, cuya destrucción ha sido comprobada sin posible duda, según afirma la Agencia DNB. Otros cinco submarinos fueron tan gravemente averiados en el curso de estas acciones que puede considerarse como segura su destrucción.—Efe.

10.000 bajas rusas en Budapest

Berlín, 8.—En sus ataques en dirección a Ercspest, los soviets han perdido 10.000 hombres—hechos prisioneros por los germano-húngaros—, 675 carros y cañones de asalto, 1.133 cañones, 270 lanzagranadas, 775 ametralladoras y 2.417 vehículos, así como numerosos depósitos de esencia, carburante sólido y de víveres; 13 trenes cargados han sido destruidos o capturados

CRONICA DE LONDRES

Las palabras de Stalin podrían haber sido pronunciadas por Churchill o Roosevelt

Satisfacción en Londres por el tono mesurado del discurso del jefe ruso

Londres, 8.—(Crónica especial transmitida por radio).—El discurso pronunciado por Stalin con ocasión del aniversario de la revolución rusa, cuya versión ha sido conocida con algún retraso en Londres, ha satisfecho como pocas veces lo ha hecho una declaración similar a los centros políticos de la capital británica. El tono mesurado de las declaraciones del jefe ruso, tanto como su contenido, es el que lleva a un comentarista autorizado de esta capital a declarar que las palabras de Stalin lo mismo podían haber sido pronunciadas por el primer ministro Churchill que por el presidente Roosevelt. De hecho, el discurso es la ratificación de todas y cada una de las recientes declaraciones formuladas por estos dos personajes, y el programa político expuesto en la alocución tan comentada por la Prensa se ajusta perfectamente en sus puntos esenciales a las exposiciones ya conocidas del jefe del Gobierno inglés o del mandatario norteamericano. Las manifestaciones de Stalin acerca de los preparativos alemanes para una tercera guerra mundial—se destaca aquí—coinciden con las declaraciones que en su día pronunció ante la Cámara del Foreign Office, Mr. Eden. De todo esto se deduce que aquello que por entonces se tomó como algo irreal—pues cuesta trabajo creer que después de esta derrota los alemanes puedan pensar en otro conflicto en el que sus posibilidades de éxito serían inferiores a las de 1914 o 1939, constituye un peligro cierto al que hay que hacer frente con un sentido realista de las cosas.

La posibilidad de que en el futuro una nueva guerra de las proporciones de la actual pueda venir a perturbar la paz del mundo, no inquietan seriamente a los Gobiernos aliados porque éstos se sienten lo bastante fuertes para tomar, al concluir el actual conflicto, las medidas oportunas para que las generaciones venideras no sean perturbadas en su labor de reconstrucción por la amenaza de una eventual agresión del IV Reich, que algunos dicen no podría materializarse a los treinta años de terminada la presente conflagración y otros, con menos, en la decisión aliada de impedir, mediante una estrecha colaboración de todos los principales países, otra guerra, fijan para un plazo considerablemente menor, según dice una agencia de información aliada recogiendo las impresiones que el discurso de Stalin ha ocasionado. La conclusión de todos es la de que a Inglaterra y Rusia, unidas por un pacto de alianza o b servado escrupulosamente hasta aquí por ambas partes, competirá adoptar las medidas que se pondrán en vigor para preservar la paz. Estas medidas, por duras que parezcan para los vencidos y por molestas que pudieran resultar para los vencedores, serán mantenidas el tiempo necesario para asegurar la pacificación efectiva del pueblo alemán, que no se cumpliría antes de que la democratización de aquél fuese un hecho consumado.

Valeskalm, comisario de Asuntos Exteriores de Letonia

Londres, 8.—Valeskalm ha sido nombrado comisario de Asuntos Exteriores de la República letona, según informa la radio de Moscú.—Efe.

La Agrupación Nacional de Cámara da un concierto en el Círculo Medir.a

Asistieron la esposa y la hija del Jefe de Estado y jerarquías de la Falange

Madrid, 8.—Esta tarde, con asistencia de la esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo, y de su hija la señorita Carmen Franco Polo, se ha celebrado, en el Círculo Medir.a, un concierto en el que la Agrupación Nacional de Cámara ha interpretado diversas composiciones. Acompañaban a la esposa del Caudillo la señora del ministro secretario general del Movimiento, camarada Arrese, y la delegada de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera. Entre los asistentes se encon-

traban el vicesecretario de Secciones, camarada Valdés; el delegado nacional de Provincias, camarada Sancho Dávila; el alcalde de Madrid, el director general de Seguridad, el vicepresidente de la Diputación, el cónsul del Perú y gran número de personalidades. También se hallaban presentes todas las jerarquías de la Sección Femenina de F. E. T. y de las JONS. La Agrupación Nacional de Cámara interpretó páginas de Beethoven y Brahms, que fueron premiadas con calurosos aplausos. Círculo.